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บทที่ 1 การติดตั้งฮารดแวร 
 
1-1 ขอควรระวังในการติดตั้ง 
เมนบอรดประกอบดวยวงจรไฟฟาและชิ้นสวนท่ีละเอียดออนมากมาย 
ซึ่งอาจเสียหายจากผลของการคายประจุไฟฟาสถิตย (ESD) กอนการติดต้ัง 
ใหอานคูมือผูใช และปฏิบัติตามขั้นตอนเหลานี้ดวยความระมัดระวัง: 

 กอนท่ีจะติดต้ัง อยาแกะ หรือฉีกสต๊ิกเกอร S/N (หมายเลขผลิตภัณฑ) 
หรือสต๊ิกเกอรรับประกันท่ีตัวแทนจําหนายของคุณติดไว 
ในการตรวจสอบการรับประกัน จําเปนตองใชสต๊ิกเกอรเหลานี้ 

 ถอดไฟ AC ออกโดยการดึงปล๊ักสายไฟออกจากเตาเสียบไฟฟาทุกคร้ัง 
กอนท่ีจะติดต้ัง หรือถอดเมนบอรด หรืออุปกรณฮารดแวรอ่ืน 

 เมื่อเชื่อมตออุปกรณฮารดแวรเขากับขั้วตอภายในบนเมนบอรด 
ตรวจดูใหแนใจวาไดเสียบอยางมัน่คงและแนนหนา 

 ในขณะที่จับเมนบอรด หลีกเล่ียงการสัมผัสถูกตัวนําโลหะ หรือขั้วตอใดๆ 
 วิธีท่ีดีท่ีสุดก็คือ สวมสายรัดขอมือสําหรับคายประจุไฟฟาสถิตย (ESD) 

ในขณะที่ทํางานกับชิ้นสวนอิเล็กทรอนิกส เชน เมนบอรด, CPU หรือหนวยความจํา 
ถาคุณไมมีสายรัดขอมือ ESD, แรกสุด ทําใหมือแหง 
และสัมผัสวัตถุท่ีเปนโลหะกอน เพ่ือกําจัดประจุไฟฟาสถิตย 

 กอนท่ีจะติดต้ังเมนบอรด โปรดวางเมนบอรดไวบนแผนปองกันไฟฟาสถิตย 
หรือภายในภาชนะที่มีการปองกันไฟฟาสถิตย 

 กอนท่ีจะถอดปล๊ักสายเคเบิลเพาเวอรซัพพลายจากเมนบอรด 
ตรวจดูใหแนใจวาปดเพาเวอรซัพพลายแลว 

 กอนท่ีจะเปดเคร่ือง ตรวจดูใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเพาเวอรซัพพลาย 
ถูกต้ังคาไวตรงตามมาตรฐานแรงดันไฟฟาของทองถิ่น 

 กอนท่ีจะใชผลิตภัณฑ 
โปรดตรวจสอบวาสายเคเบิลและขั้วตอเพาเวอรท้ังหมดของชิ้นสวนฮารดแวรของ
คุณเชื่อมตออยู 

 เพ่ือปองกันความเสียหายตอเมนบอรด 
อยาใหสกรูสัมผัสกับวงจรไฟฟาหรือชิ้นสวนใดๆ ของเมนบอรด 

 ตรวจดูใหแนใจวาไมมีสกรู หรือชิ้นสวนโลหะใดๆ ถูกท้ิงไวบนเมนบอรด 
หรือภายในตัวเคร่ืองคอมพิวเตอร 

 อยาวางระบบคอมพิวเตอรไวบนพื้นผิวท่ีไมสม่ําเสมอ 
 อยาวางระบบคอมพิวเตอรในสภาพแวดลอมท่ีมีอุณหภูมิสูง 
 การเปดคอมพิวเตอรระหวางกระบวนการติดต้ัง 

อาจทําใหเกิดความเสียหายตอชิ้นสวนของระบบ รวมท้ังเกิดอันตรายตอผูใช 
 ถาคุณไมแนใจเก่ียวกับขั้นตอนการติดต้ังใดๆ 

หรือมีปญหาเกี่ยวกับการใชผลิตภัณฑ 
โปรดปรึกษาชางเทคนิคคอมพิวเตอรท่ีไดรับการรับรอง 
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1-2 ขอมูลจําเพาะของผลิตภัณฑ 

 
CPU  สนับสนุนโปรเซสเซอรซ็อกเก็ต AM3/AM2+/AM2: 

โปรเซสเซอร AMD Phenom™ II/โปรเซสเซอร AMD 
Phenom™/โปรเซสเซอร AMD Athlon™ II/โปรเซสเซอร AMD 
Athlon™/โปรเซสเซอร AMD Sempron™ 
(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการ CPU 
ท่ีสนับสนุนลาสุด) 

 
Hyper Transport Bus  5200/2000 MT/s 

 
ชิปเซ็ต  นอรธบริดจ: AMD 760G 

 เซาธบริดจ: AMD SB710 

 
หนวยความจํา  ซ็อกเก็ต DIMM DDR2 1.8V x 2 สนับสนุนหนวยความจําระบบสูงสุด  

8 GB(หมายเหตุ 1) 
 สถาปตยกรรมหนวยความจําดูอัลแชนเนล 
 สนับสนุนโมดูลหนวยความจํา DDR2 1200 (O.C.)/1066/800 MHz 
 สนับสนุนโมดูลหนวยความจําแบบนัน-ECC 

(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE 
สําหรับรายการหนวยความจําที่สนับสนุนลาสุด) 

 กราฟฟกออนบอรด  ในตัวในนอรธบริดจ: 
- พอรต D-Sub x 1 
- พอรต DVI-D(หมายเหตุ 2)(หมายเหตุ 3) x 1 
- พอรต HDMI (หมายเหตุ 3) x 1 

 เสียง  Realtek ALC888B codec 
 เสียงไฮเดฟฟนิช่ัน 
 2/4/5.1/7.1 แชนเนล(หมายเหตุ 4) 
 สนับสนุน S/PDIF ออก 
 สนับสนุน S/PDIF เขา 
 สนับสนุน CD เขา 

 
LAN ชิป RTL 8111D (10/100/1000 Mbit) 

 เอ็กซแพนชั่นสล็อต  สล็อต PCI เอ็กซเพรส x16, รันท่ีความเร็ว x16 x 1 
(สล็อต PCI เอ็กซเพรส x16 สอดคลองกับมาตรฐาน PCI เอ็กซเพรส 
2.0) 

 สล็อต PCI เอ็กซเพรส x1 x 1 
 สล็อต PCI x 2 

 อินเตอรเฟซท่ีเก็บขอมูล 
 เซาธบริดจ: 

- ขั้วตอ IDE x 1 สนับสนุน ATA-133/100/66/33 และอุปกรณ IDE 2 ตัว 
- ขั้วตอ SATA 3Gb/s x 4 สนับสนุนอุปกรณ SATA 3Gb/s 4 ตัว 
- สนับสนุน SATA RAID 0, RAID 1, RAID 10 และ JBOD 

 ชิป iTE IT8718: 
- ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ x 1 สนับสนุนฟล็อปปดิสกไดรฟ 1 ตัว 

 
USB  รวมอยูในเซาธบริดจ 

 พอรต USB 2.0/1.1 มากถึง 12 พอรต (8 พอรตท่ีแผงดานหลัง, 4 
พอรตบนแผนโลหะยึด USB ไปยังหัวเสียบ USB ภายใน) 

 

 เฉพาะสําหรับ GA-MA78LM-S2H 
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ขั้วตอภายใน  ขั้วตอเพาเวอรหลัก ATX 24 พิน x 1 

 ขั้วตอเพาเวอร 12V ATX 4 พิน x 1 
 ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ x 1 
 ขั้วตอ IDE x 1 
 ขั้วตอ SATA 3Gb/s x 4 
 หัวเสียบพัดลม CPU x 1 
 หัวเสียบพัดลมระบบ x 1 
 หัวเสียบแผงดานหนา x 1 
 หัวเสียบเสียงที่แผงดานหนา x 1 
 ขั้วตอ CD เขา x 1 
 หัวเสียบ S/PDIF เขา/ออก x 1 
 หัวเสียบ USB 2.0/1.1 x 2 
 หัวเสียบพอรตอนุกรม x 1 
 จัมเปอรลาง CMOS x 1 

 
ขั้วตอแผงดานหลัง  พอรตแปนพิมพ/เมาส PS/2 x 1 

 พอรต D-Sub x 1 
 พอรต DVI-D(หมายเหตุ 2)(หมายเหตุ 3) x 1 
 พอรต HDMI(หมายเหตุ 3) x 1 
 พอรต USB 2.0/1.1 x 8 
 พอรต RJ-45 x 1 
 แจ็คเสียง 

(ลําโพงขางออก/สัญญาณเขา/สัญญาณออก/ไมโครโฟน) x 3 

 
คอนโทรลเลอร I/O  ชิป iTE IT8718 

 
การตรวจดูแลฮารด
แวร 

 การตรวจจับแรงดันไฟฟาระบบ 
 การตรวจจับอุณหภูมิ CPU/ระบบ 
 การตรวจจับความเร็วพัดลม CPU/ระบบ 
 การเตือน CPU รอนเกินไป 
 การเตือนพัดลม CPU/ระบบลมเหลว 
 ชุดควบคุมความเร็วพัดลม CPU(หมายเหตุ 5) 

 
BIOS  แฟลช 8 Mbit x 2 

 ใช AWARD BIOS ของแท 
 สนับสนุน DualBIOS™ 
 PnP 1.0a, DMI 2.0, SM BIOS 2.4, ACPI 1.0b 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 เฉพาะสําหรับ GA-MA78LM-S2H 
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คุณสมบัติพิเศษ  สนับสนุน @BIOS 

 สนับสนุน Q-Flash 
 สนับสนุน Xpress BIOS Rescue 
 สนับสนุน ศูนยดาวนโหลด 
 สนับสนุน Xpress Install 
 สนับสนุน Xpress Recovery2 
 สนับสนุน EasyTune(หมายเหตุ 6) 

 
ซอฟตแวรท่ีใหมา Norton Internet Security (เวอรช่ัน OEM) 

 
ระบบปฏิบัติการ สนับสนุน Microsoft® Windows® 7/Vista/XP 

 
ฟอรมแฟคเตอร ฟอรมแฟคเตอรไมโคร ATX; 24.3 ซม. x 22.0 ซม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(หมายเหตุ 1) เน่ืองจากขอจํากัดของระบบปฏิบัติการ Windows Vista/XP 32 บิต, 

เมื่อติดตั้งหนวยความจํามากกวา 4 GB, 
ขนาดหนวยความจําท่ีแทจริงท่ีแสดงจะนอยกวา 4 GB 

(หมายเหตุ 2) พอรต DVI-D ไมสนับสนุนการเชื่อมตอ D-Sub โดยใชอะแดปเตอร 
(หมายเหตุ 3) ไมสนับสนุนเอาตพุตพรอมกันสําหรับ DVI-D และ HDMI 
(หมายเหตุ 4) ในการกําหนดคาเสียง 7.1 แชนเนล คุณตองใชโมดูลเสียง HD ท่ีแผงดานหนา 

และเปดทํางานคุณสมบัติเสียงหลายแชนเนลผานไดรเวอรเสียง 
(หมายเหตุ 5) การสนับสนุนฟงกชันควบคุมความเร็วพัดลม CPU น้ันขึ้นอยูกับชุดระบายความรอน 

CPU ท่ีคุณติดตั้ง 
(หมายเหตุ 6) ฟงกช่ันที่ใชไดใน Easytune อาจแตกตางกันไปตามรุนของเมนบอรด 
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1-3 การติดตั้ง CPU และตัวระบายความรอน CPU 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเริ่มติดตั้ง CPU: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุน CPU 

(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการ CPU ท่ีสนับสนุนลาสุด) 
 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกครั้ง กอนที่จะติดตั้ง CPU 
เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 คนหาพินหน่ึงของ CPU คุณจะไมสามารถใส CPU ไดถาวางในทิศทางที่ไมถูกตอง. 
(หรือคุณอาจดูท่ีรอยบากที่ดานทั้งสองของ CPU และคียสําหรับวางบนซ็อกเก็ต CPU ก็ได) 

 ปายสารระบายความรอนบางๆ และทาใหสม่ําเสมอบนพื้นผิวของ CPU 
 อยาเปดคอมพิวเตอรถายังไมไดติดตั้งตัวระบายความรอน CPU ไมเชนน้ัน CPU 
อาจรอนเกินไป และอาจเสียหายได 

 ตั้งความถี่โฮสตของ CPU ตามท่ีระบุในขอมูลจําเพาะของ CPU 
ไมแนะนําใหตั้งคาความถี่บัสของระบบเกินขอกําหนดของฮารดแวร 
เน่ืองจากการทําเชนน้ีไมสอดคลองกับขอกําหนดมาตรฐานสําหรับอุปกรณตอพวง 
ถาคุณตองการตั้งคาความถี่ใหเกินขอมูลจําเพาะมาตรฐาน, 
โปรดดําเนินการใหสอดคลองกับขอมูลจําเพาะของฮารดแวรของคุณ ซึ่งประกอบดวย 
CPU, กราฟฟกการด, หนวยความจํา, ฮารดไดรฟ, ฯลฯ 

 
 
1-3-1 การติดต้ัง CPU 
A. คนหาคียสําหรับวางบนซ็อกเก็ต CPU บนเมนบอรด และรอยบากบน CPU 
 

 

เครื่องหมายสามเหลี่ย
ม ขนาดเล็ก 
แสดงวาเปนพิน 
หนึ่งของซ็อกเกต็ 

ซ็อกเก็ต AM2 

เครื่องหมายสามเหลี่ยม 
ขนาดเล็ก 
แสดงวาเปนพิน หนึ่งของ 
CPU 

CPU AM3/AM2+/AM2 
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B. ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้ง CPU ลงในซ็อกเก็ต CPU บนเมนบอรดใหถูกตอง 

 

 กอนที่จะติดตั้ง CPU, ตรวจดูใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบที่ผนัง เพ่ือปองกันความเสียหายตอ CPU 

 อยาใชแรงกด CPU ลงในซ็อกเก็ต CPU ถาวางทิศทางไมถูกตอง CPU จะไมสามารถใสได 
ถาเกิดเหตุการณเชนน้ี ใหปรับทิศทางของ CPU 

 
 ขั้นที่ 1: 
ยกคานซ็อกเก็ต CPU ขึ้นมาใหสุด 

 

 ขั้นที่ 2: 
จัดพินหน่ึงของ CPU (ท่ีมีเครื่องหมาย สามเหลี่ยมเล็กๆ) 
ใหตรงกับดานที่มี เคร่ืองหมายสามเหลี่ยมบนซ็อกเก็ต CPU 
และคอยๆ ใส CPU ลงในซ็อกเก็ต ตรวจดูใหแนใจวาพินของ 
CPU เสียบลงในรูอยางสมบูรณ หลังจากที่วาง CPU 
เขาตําแหนงในซ็อกเก็ตแลว, วางนิ้วหนึ่งลงที่ก่ึงกลาง CPU, 
คอยๆ ยกคานซ็อกเก็ต 
และสลักลงในตําแหนงล็อคอยางสมบูรณ 

 
 
 

คานซ็อกเกต็ CPU 
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1-3-2 การติดต้ังตัวระบายความรอน CPU 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้งตัวระบายความรอน CPU บน CPU ใหถูกตอง (กระบวนการ 
ตอไปน้ีใชตัวระบายความรอนของ GIGABYTE เปนตัวอยาง) 

 

 

   
ขั้นที่ 1: 
ปายสารระบายความรอนบางๆ 
และทาใหสม่ําเสมอบนพื้นผิวของ CPU 
ท่ีติดตั้ง 

 ขั้นที่ 2: 
วางตัวระบายความรอน CPU บน CPU 

    

 

 

 

 

  
ขั้นที่ 3: 
เก่ียวคลิปตัวระบายความรอน CPU 
บนหวงยึดท่ีดานหนึ่งของโครงใส 
บนอีกดานหนึ่ง กดคลิปตัวระบายความรอน 
CPU ลงตรงๆ 
เพ่ือเก่ียวคลิปเขากับหวงยึดบนโครงใส 

 ขั้นที่ 4: 
หมุนท่ีจับจากดานซายไปทางดานขวา 
(ดังแสดงในรูปดานบน) เพ่ือล็อคลงใน 
ตําแหนง (อานคูมือการติดตั้งตัวระบายความ 
รอน CPU ของคุณ สําหรับขั้นตอนในการ 
ติดตั้งตัวระบายความรอน) 

     

 

 ขั้นที่ 5: 
สุดทาย ใหเสียบขั้วตอเพาเวอรของตัวระบายความรอน CPU 
ไปยังหัวเสียบพัดลม CPU (CPU_FAN) บนเมนบอรด 

 
 
 
 
 

 

ใชความระมัดระวังอยางเต็มท่ีในขณะที่ถอดตัวระบายความรอน CPU 
เน่ืองจากสารระบายความรอน/เทประหวางตัวระบายความรอน CPU และ CPU อาจติดอยูกับ 
CPU การถอดตัวระบายความรอน CPU อยางไมระวัง อาจทําให CPU เสียหายได 
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1-4 การติดตั้งหนวยความจํา 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเริ่มติดตั้งหนวยความจํา: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุนหนวยความจํา 
แนะนําใหคุณใชหนวยความจําที่มีความจุ, ยี่หอ, ความเร็ว และชิปตัวเดียวกัน 
(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการหนวยความจําท่ีสนับสนุนลาสุด) 

 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกครั้ง 
กอนที่จะติดตั้งหนวยความจํา เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 โมดูลหนวยความจํามีการออกแบบที่ปองกันการเสียบผิดดาน 
โมดูลหนวยความจําสามารถติดตั้งไดในทิศทางเดียวเทาน้ัน 
ถาคุณไมสามารถใสหนวยความจําได ใหลองสลับทิศทางดู 

 
1-4-1 การคอนฟเกอเรชั่นหนวยความจําดูอัล แชนเนล 

 

เมนบอรดน้ี ใหซ็อกเก็ตหนวยความจํา DDR2 2 ชอง และสนับสนุนเทคโนโลยี ดูอัล 
แชนเนล หลังจากที่ติดตั้งหนวยความจําแลว BIOS จะตรวจจับขอมูลจําเพาะ และ 
ความจุของหนวยความจําโดยอัตโนมัติ การเปดการทํางานโหมดหนวยความจําดูอัล 
แชนเนล จะเพิ่มแบนดวิดธหนวยความจําดั้งเดิมเปนสองเทา 

 
ชองเสียบหนวยความจํา DDR2 ท้ังสองชอง น้ันแบงเปนสองแชนแนลดังน้ี: 

 แชนเนล 0: DDR2_1 
 แชนเนล 1: DDR2_2 

 

DD
R2

_1
DD

R2
_2

 
 
เน่ืองจากขอจํากัดของชิปเซ็ต ใหอานคําแนะนําตอไปน้ี กอนท่ีจะติดตั้งหนวยความจํา ในโหมดดูอัล 
แชนเนล 

1. โหมดดูอัล แชนเนลไมสามารถเปดทํางานได ถาติดตั้งโมดูลหนวยความจํา DDR2 
ไวเพียงช้ินเดียว 

2. เมื่อเปดใชโหมด Dual Channel พรอมโมดูลหนวยความจําสองตัว เราแนะนําใหใช 
หนวยความจําท่ีมีความจุ ยี่หอ ความเร็ว และชิปตางๆ เหมือนกัน 
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1-4-2 การติดตั้งหนวยความจาํ 

 

กอนที่จะติดต้ังโมดูลหนวยความจํา, ตรวจดูใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบที่ผนัง 
เพื่อปองกันความเสียหายตอโมดูลหนวยความจํา 
หนวยความจํา DIMM DDR2 ใชงานไมไดกับ DIMM DDR ใหแนใจวาไดติดต้ัง DIMM DDR2 
บนเมนบอรดน้ี 

 

 DDR2 DIMM  
 
 
โมดูลหนวยความจํา DDR2 มีรอยบาก เพ่ือใหสามารถใสไดในทิศทางเดียว 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้งโมดูลหนวยความจําลงในซ็อกเก็ตหนวยความจําอยางถูกตอง 
 

ขั้นที่ 1: 
สังเกตทิศทางของโมดูลหนวยความจํา 
ขยายคลิปยึดท่ีปลายทั้งสองดานของซ็อกเก็ตหนวยความ
จํา วางโมดูลหนวยความจําบนซ็อกเก็ต 
ตามท่ีระบุในรูปภาพดานซาย, 
วางน้ิวของคุณท่ีขอบบนของหนวยความจํา, 
กดหนวยความจําลง 
และใสลงในซ็อกเก็ตหนวยความจําในแนวตั้ง 

 

ขั้นที่ 2: 
คลิปที่ปลายทั้งสองดานจะล็อคตัวหนวยความจําไว 
เมื่อใสหนวยความจําอยางถูกตอง 

 
 
 

รอยบาก 
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1-5 การติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการด 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเริ่มติดตั้งเอ็กซแพนช่ันการด: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุนเอ็กซแพนช่ันการด 
อานคูมือที่มาพรอมกับเอ็กซแพนชั่นการดอยางละเอียด 

 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกครั้ง 
กอนที่จะติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการด เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 

  
 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการดลงในเอ็กซแพนชั่นสล็อตอยางถูกตอง 
1. คนหาเอ็กซแพนช่ันสล็อตท่ีสนับสนุนการดของคุณ 

แกะฝาปดสล็อตโลหะจากแผงดานหลังตัวเครื่อง 
2. จัดการดใหตรงกับสล็อต และกดการดลง จนกระทั่งเสียบลงในสล็อตจนสุด 
3. ตรวจดูใหแนใจวาหนาสัมผัสโลหะบนการดน้ันใสลงในสล็อตอยางสมบูรณ 
4. ใชสกรูยึดแผนโลหะของการดกับแผงดานหลังของตัวเคร่ือง 
5. หลังจากติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการดท้ังหมด ใหใสฝาปดตัวเคร่ืองกลับคืน 
6. เปดคอมพิวเตอรของคุณ ถาจําเปน, ไปยังโปรแกรมตั้งคา BIOS เพ่ือทําการเปลี่ยนแปลงคา BIOS 

ท่ีจําเปนสําหรับเอ็กซแพนชั่นการดของคุณ 
7. ติดตั้งไดรเวอรท่ีใหมาพรอมกับเอ็กซแพนช่ันการดในระบบปฏิบัติการของคุณ 
 
ตัวอยาง: การติดตั้ง และถอดกราฟฟกการด PCI Express: 

 

  การติดตั้งกราฟฟกการด: 
คอยๆ กดท่ีขอบบนของการด 
จนกระท่ังการดใสลงในสล็อต PCI Express 
เอ็กซเพรสจนสุด 
ตรวจดูใหแนใจวาการดใสอยูในสล็อตอยางแนน
หนา และไมโยกไปมา 

 

 

  การถอดการด: 
คอยๆ ผลักคานบนสล็อตไปทางดานหลัง จากน้ันยกการดขึ้นตรงๆ 
ออกจากสล็อต 

สล็อต PCI Express x1 

สล็อต PCI Express x16 

สล็อต PCI 
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1-6 ขั้วตอแผงดานหลัง 
 

 
 

 พอรต USB 
พอรต USB สนับสนุนขอกําหนด USB 2.0/1.1 ใชพอรตน้ีสําหรับอุปกรณ USB เชน แปนพิมพ/เมาส 
USB, เครื่องพิมพ USB, แฟลชไดรฟ USB เปนตน 

 พอรตแปนพิมพ/เมาส PS/2 
ใชพอรตน้ีเพ่ือเช่ือมตอแปนพิมพ PS/2  หรือเมาส 

 พอรต D-Sub 
พอรต D-Sub สนับสนุนขั้วตอ D-Sub 15 พิน เช่ือมตอจอภาพที่สนับสนุนการเชื่อมตอ D-Sub 
เขากับพอรตน้ี 

 พอรต DVI-D(หมายเหตุ 1)(หมายเหตุ 2) 
พอรต DVI-D สนับสนุนขอกําหนด DVI-D เช่ือมตอจอภาพที่สนับสนุนการเชื่อมตอ DVI-D 
เขากับพอรตน้ี 

 พอรต HDMI(หมายเหตุ 2) 
HDMI (อินเตอรเฟซมัลติมีเดีย ไฮเดฟฟนิช่ัน) เปนอินเตอรเฟซเสียง/วิดีโอดิจิตอลเพื่อสงสัญญาณ 
เสียง/วิดีโอที่ไมมีการบีบขนาด และสอดคลองกับมาตรฐาน HDCP เช่ือมตออุปกรณเสียง/วิดีโอ 
HDMI เขากับพอรตน้ี เทคโนโลยี HDMI สามารถสนับสนุนความละเอียดสูงสุดถึง 1920x1080p แต 
ความละเอียดแทจริงท่ีสนับสนุน ขึ้นอยูกับจอภาพที่ใชอยูในขณะนั้น 

 

 

 หลังจากการติดตั้งอุปกรณ HDMI, 
ตรวจดูใหแนใจวาอุปกรณเร่ิมตนสําหรับการเลนเสียง เปนอุปกรณ HDMI 
(ช่ือรายการอาจแตกตางกันในแตละระบบปฏิบัติการ สําหรับรายละเอียด 
ใหดูภาพดานลาง) และเขาสูโปรแกรมตั้งคา BIOS, จากน้ันตั้งคา Graphics Display 
Mode (โหมดการแสดงผลกราฟฟก) เปน D-SUB/HDMI ภายใต Advanced BIOS 
Features (คุณสมบัติ BIOS ขั้นสูง) 

 โปรดทราบวาเอาตพุตเสียง HDMI สนับสนุนเฉพาะรูปแบบ AC3, DTS และ LPCM 2 
แชนเนล (AC3 และ DTS จําเปนตองใชตัวถอดรหัสภายนอกสําหรับการถอดรหัส) 

 ใน Windows Vista, เลือก Start (เร่ิม) > Control 
Panel (แผงควบคุม) > Sound (เสียง), เลือก 
Realtek HDMI Output (เอาตพุต Realtek HDMI) 
จากน้ันคลิก Set Default (ตั้งเปนคาเริ่มตน) 
 
 
 
 
 
(หมายเหตุ 1) พอรต DVI-D ไมสนับสนุนการเชื่อมตอ 

D-Sub โดยใชอะแดปเตอร 
(หมายเหตุ 2) ไมสนับสนุนเอาตพุตพรอมกันสําหรับ 

DVI-D และ HDMI 

 เฉพาะสําหรับ GA-MA78LM-S2H

(หมายเหตุ 1) (หมายเหตุ 2) 
(หมายเหตุ 2) 
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A. คาคอนฟเกอเรชั่นจอแสดงผลคู: 
เมนบอรดน้ีใหพอรต 3 พอรตสําหรับเอาตพุตวิดีโอ: DVI-D, HDMI และ D-Sub 
ตารางดานลางแสดงคาคอนฟเกอเรช่ันคูท่ีสนับสนุน 

การรวม สนับสนุนหรือไม 
DVI-D+D-Sub ใช 
DVI-D+HDMI ไม 

จอแสดงผลคู 

HDMI+D-Sub ใช 
 
B. การเลนแผน HD DVD และบลูเรย: 

เพ่ือใหไดคุณภาพการเลนที่ดีกวา เมื่อเลนแผน HD DVD หรือบลูเรย 
ใหดูความตองการของระบบที่แนะนํา (หรือดีกวา) ดานลาง 
 CPU: โปรเซสเซอร AMD Phenom™ X3 หรือดีกวา 
 หนวยความจํา: โมดูลหนวยความจํา DDR2 800 MHz 1 GB จํานวน 2 
แถวโดยเปดทํางานโหมดดูอัลแชนเนล 

 โปรแกรมตั้งคา BIOS: ขนาดเฟรมบัฟเฟอร UMA อยางนอย 256 MB (สําหรับขอมูล เพ่ิมเติม 
ใหดูบทที่ 2 “โปรแกรมตั้งคา BIOS” “คุณสมบัติ BIOS ขั้นสูง”) 

 ซอฟตแวรสําหรับเลน: CyberLink PowerDVD 8.0 หรือใหมกวา 
 จอภาพท่ีสอดคลองกับ HDCP 

 
 พอรต LAN RJ-45 
พอรต กิกะบิตอีเธอรเน็ต LAN ใหการเช่ือมตออินเตอรเน็ตท่ีมีอัตราการรับสงขอมูลสูงถึง 1 Gbps 
สวนตอไปน้ี อธิบายถึงสถานะของ LED บนพอรต LAN 

 
 

 
 
 

 แจ็คสัญญาณเขา (สีฟา) 
แจ็คสัญญาณเขามาตรฐาน ใชแจ็คเสียงน้ี สําหรับตอสัญญาณเขาจากอุปกรณตางๆ เชน 
ออปติคัลไดรฟ, Walkman เปนตน 

 แจ็คสัญญาณออก (ลําโพงหนาออก, สีเขียว) 
แจ็คสัญญาณออกมาตรฐาน ใชแจ็คเสียงน้ีสําหรับหูฟง หรือลําโพง 2 แชนเนล 
แจ็คน้ีสามารถใชเพ่ือเช่ือมตอไปยังลําโพงหนา ในระบบเสียง 4/5.1 แชนเนล 

 แจ็คไมโครโฟนเขา (สีชมพู) 
แจ็คไมโครโฟนเขามาตรฐาน ตองตอไมโครโฟนเขากับแจ็คน้ี 

 

 

ในการกําหนดคาเสียง 7.1 แชนเนล คุณตองใชโมดูลเสียง HD ท่ีแผงดานหนา 
และเปดทํางานคุณสมบัติเสียงหลายแชนเนลผานไดรเวอรเสียง 
ใหดูขั้นตอนในการตั้งคาเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล ในบทที่ 5, "การคอนฟกเสียง 
2/4/5.1/7.1 แชนเนล" 

 

 

 เมื่อตองการถอดสายเคเบิลท่ีเช่ือมตอกับขั้วตอท่ีแผงดานหลัง 
แรกสุดใหถอดสายเคเบิลจากอุปกรณของคุณ จากน้ันถอดสายจากเมนบอรด 

 ในขณะท่ีถอดสายเคเบิล ใหดึงออกจากขั้วตอตรงๆ อยาโยกไปมาทางดานขาง 
เพ่ือปองกันไฟฟาช็อตภายในขั้วตอสายเคเบิล 

 

LED การเชื่อมตอ/
ความเร็ว LED กจิกรรม 

พอรต LAN 

LED การเชื่อมตอ/ความเร็ว: 
สถานะ คําอธิบาย 
สีสม อัตราขอมูล 1 Gbps 
สีเขียว อัตราขอมูล 100 Mbps 
ดับ อัตราขอมูล 10 Mbps 
 

LED กจิกรรม: 
สถานะ คําอธิบาย 
กะพริบ กําลังอยูระหวางการสงหรือรับ

ขอมูล 
ดับ ไมมีการสงหรือรับขอมลู 
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1-7 ขั้วตอภายใน 
 

1 3

9

10

4 14 13 12 8

7

5

6

2

11 15  
 
 
 

 1) ATX_12V  9) F_AUDIO 
 2) ATX 10) CD_IN 
 3) CPU_FAN 11) SPDIF_IO 
 4) SYS_FAN 12) F_USB1/F_USB2 
 5) FDD 13) COM 
 6) IDE 14) CLR_CMOS 
 7) SATA2_0/1/2/3 15) BAT 
 8) F_PANEL  

 
 
 
 
 
 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่จะเชื่อมตออุปกรณภายนอก: 
 แรกสุด 
ตรวจดูใหแนใจวาอุปกรณของคุณมีคุณสมบัติสอดคลองกับขั้วตอท่ีคุณตองการเช่ือมตอ 

 กอนที่จะติดตั้งอุปกรณ ใหแนใจวาปดอุปกรณและคอมพิวเตอรของคุณ 
ถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบไฟฟา เพ่ือปองกันความเสียหายที่จะเกิดกับอุปกรณ 

 หลังจากการติดตั้งอุปกรณ และกอนที่จะเปดคอมพิวเตอร 
ตรวจดูใหแนใจวาสายเคเบิลอุปกรณตอกับขั้วตอบนเมนบอรดอยางแนนหนา 
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1/2) ATX_12V/ATX (ขั้วตอเพาเวอร 12V 2x2 และขั้วตอเพาเวอรหลัก 2x12) 
ดวยการใชขั้วตอเพาเวอร, 
เพาเวอรซัพพลายสามารถจายพลังงานที่สม่ําเสมอใหกับองคประกอบทั้งหมดบนเมนบอรดไดอ
ยางเพียงพอ กอนที่จะเชื่อมตอขั้วตอเพาเวอร 
แรกสุดใหตรวจดูใหแนใจวาเพาเวอรซัพพลายปดอยู 
และอุปกรณท้ังหมดถูกติดตั้งอยางเหมาะสม 
ขั้วตอเพาเวอรมีการออกแบบที่ปองกันการเสียบผิดดาน 
เช่ือมตอเพาเวอรซัพพลายไปยังขั้วตอเพาเวอรในทิศทางที่ถูกตอง ขั้วตอเพาเวอร 12V 
จะจายพลังงานใหกับ CPU เปนหลัก ถาไมไดเช่ือมตอขั้วตอเพาเวอร 12V คอมพิวเตอรจะไมเร่ิม 

 

 เพ่ือใหตรงกับความตองการในการขยายระบบ 
แนะนําใหใชเพาเวอรซัพพลายที่สามารถทนตอการสิ้นเปลืองพลังงานสูงได 
(500W หรือมากกวา) ถาใช เพาเวอรซัพพลาย 
ท่ีไมสามารถจายพลังงานไดเพียงพอ ผลลัพธอาจทําใหระบบไมมีเสถียรภาพ 
หรือไมสามารถบูตได 

 ขั้วตอเพาเวอรหลักน้ันคอมแพทิเบิลกับเพาเวอรซัพพลายที่มีขั้วตอเพาเวอร 2x10 
เมื่อใชเพาเวอรซัพพลาย 2x12, ใหแกะฝาปดปองกันจากขั้วตอเพาเวอรบน 
เมนบอรดออก อยาใสสายเคเบิลเพาเวอรซัพพลายลงในพินภายใตฝาปดปองกัน 
เมื่อใชเพาเวอรซัพพลาย 2x10 

 
 

131

2412

ATX

ATX_12V

 

ATX: 
หมายเลขพิน ความหมาย หมายเลขพิน ความหมาย 

1 3.3V 13 3.3V 
2 3.3V 14 -12V 
3 GND 15 GND 
4 +5V 16 PS_ON 

(เปด/ปดแบบซอฟต) 
5 GND 17 GND 
6 +5V 18 GND 
7 GND 19 GND 
8 พลังงานดี 20 -5V 
9 5VSB (สแตนดบาย +5V) 21 +5V 

10 +12V 22 +5V 
11 +12V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
23 +5V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
12 3.3V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
24 GND (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
 

ATX_12V: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 GND 
3 +12V 
4 +12V 

 

2 1

4 3
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3/4) CPU_FAN/SYS_FAN (หัวเสียบพัดลม) 
มาเธอรบอรดมีหัวตอพัดลม CPU 4 พิน (CPU_FAN) และหัวตอพัดลมระบบแบบ 3 พิน (SYS_FAN) 
หัวตอสวนใหญจะออกแบบมาเพื่อปองกันการตอผิด ขณะตอสายพัดลมใหตอโดยจัดวางสาย 
ใหถูกตอง (สายขั้วตอสีดําคือสายดิน) เมนบอรดสนับสนุนการควบคุมความเร็วพัดลม CPU, 
ซึ่งจําเปนตองใชพัดลม CPU ท่ีมีการออกแบบที่สามารถควบคุมความเร็วพัดลมได 
เพ่ือใหการระบายความรอนไดผลดีท่ีสุด แนะนําใหติดตั้งพัดลมระบบภายในตัวเคร่ือง 

CPU_FAN

1

SYS_FAN

1

 
 ใหแนใจวาไดเช่ือมตอสายเคเบิลพัดลมเขากับหัวเสียบพัดลม เพ่ือปองกัน CPU, 
และระบบไมใหรอนเกินไป การท่ีระบบรอนเกินไป อาจทําใหเกิดความเสียหายกับ 
CPU หรืออาจทําใหระบบคางได 

 หัวเสียบพัดลมเหลาน้ี ไมไดออกแบบมาใหเสียบจัมเปอร 
อยาใสฝาจัมเปอรบนหัวเสียบ 

 
 
5) FDD (ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ) 

ขั้วตอน้ีใชสําหรับเช่ือมตอฟล็อปปดิสกไดรฟ ชนิดของฟล็อปปดิสกไดรฟท่ีสนับสนุนคือ: 360 KB, 
720 KB, 1.2 MB, 1.44 MB และ 2.88 MB กอนที่จะเชื่อมตอฟล็อปปดิสกไดรฟ 
ใหแนใจวาไดคนหาพิน 1 ของขั้วตอ และสายเคเบิลของฟล็อปปดิสกไดรฟ โดยท่ัวไป พิน 1 
ของสายเคเบิล มีการระบุโดยแถบที่มีสีตางๆ ถาตองการซื้อสายเคเบิลฟล็อปปดิสกไดรฟ 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 
 

12

3334

 
 

CPU_FAN: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 +12V / ควบคุมความเร็ว 
3 รับรู 
4 ควบคุมความเร็ว 

SYS_FAN: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 +12V 
3 รับรู 
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6) IDE (ขั้วตอ IDE) 
ขั้วตอ IDE สนับสนุนอุปกรณ IDE สองตัว เชน ฮารดไดรฟ และออปติคัลไดรฟ 
กอนที่จะตอสายเคเบิล IDE, ใหคนหารองปองกันการเสียบผิดดานบนขั้วตอ 
ถาคุณตองการเช่ือมตอ อุปกรณ IDE สองตัว, 
อยาลืมตั้งคาจัมเปอรและเสียบสายเคเบิลใหสัมพันธกับหนาที่การทํางานของอุปกรณ IDE 
(ตัวอยางเชน มาสเตอร หรือสลาฟ) 
(สําหรับขอมูลเก่ียวกับการคอนฟกการตั้งคามาสเตอร/สลาฟสําหรับอุปกรณ IDE, 
ใหอานขั้นตอนจากผูผลิตอุปกรณ) 

2

40

1

39

 
 

7) SATA2_0/1/2/3 (ขั้วตอ SATA 3Gb/s) 
ขั้วตอ SATA สอดคลองกับมาตรฐาน SATA 3Gb/s และคอมแพทิเบิลกับมาตรฐาน SATA 1.5Gb/s 
ขั้วตอ SATA แตละอัน สนับสนุนอุปกรณ SATA คอนโทรลเลอร AMD SB710 สนับสนุน RAID 0, 
RAID 1, RAID 10 และ JBOD ใหอานบทที่ 5, ″การคอนฟกฮารดไดรฟ SATA″ 
สําหรับขั้นตอนในการคอนฟกอาเรย RAID 

SATA2_0
SATA2_11

1

1

7

7

7

SATA2_2

SATA2_3

 
 
 
 

 

 การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 0 หรือ RAID 1 จําเปนตองใชฮารดไดรฟอยางนอยสองตัว 
ถาจะใชฮารดไดรฟมากกวาสองตัว จํานวนรวมของฮารดไดรฟตองเปนเลขคู 

 การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 10 จําเปนตองใชฮารดไดรฟ 4 ตัว 
และจํานวนรวมของฮารดไดรฟตองเปนเลขคู 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 GND 
2 TXP 
3 TXN 
4 GND 
5 RXN 
6 RXP 
7 GND 

 
 

โปรดเชื่อมตอปลายดานทีมี่รูป L 
ของสายเคเบิล SATA 3Gb/s 
เขากับฮารดไดรฟ SATA ของคณุ 
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8) F_PANEL (หัวเสียบแผงดานหนา) 
เช่ือมตอสวิตชเพาเวอร, สวิตชรีเซ็ต, ลําโพง, สวิช/เซนเซอรตรวจจับการบุกรุกตัวเคร่ือง 
และไฟแสดงสถานะระบบบนตัวเคร่ืองเขากับหัวเสียบน้ี ตามการกําหนดพินดานลาง 
สังเกตพินบวกและลบ กอนท่ีจะเช่ือมตอสายเคเบิล 

1
2

19
20

CI
- CI

+

PW
R-

PW
R+

MS
G-

PW
-

SP
EA

K+

SP
EA

K-MS
G+

PW
+

HD
-

RE
S+

HD
+

RE
S-

 
 
 MSG/PWR (LED ขอความ/เพาเวอร/สลีป, สีเหลือง/สีมวง): 

สถานะระบบ LED 
S0 ติด 
S1 กะพริบ 
S3/S4/S5 ดับ 
  

เช่ือมตอไปยังไฟแสดงสถานะเพาเวอรบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง 
LED ติด เมื่อระบบกําลังทํางาน LED กะพริบ 
เมื่อระบบอยูในสถานะสลีป S1 LED ดับ 
เมื่อระบบอยูในสถานะสลีป S3/S4 หรือปดเคร่ือง (S5) 

 PW (สวิตชเพาเวอร, สีแดง): 
เช่ือมตอไปยังสวิตชเพาเวอรบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง 
คุณอาจตั้งคาคอนฟกโดยการปดระบบโดยใชสวิตชเพาเวอร (สําหรับขอมูลเพ่ิมเติม 
ใหอานบทที่ 2 เร่ือง “โปรแกรมตั้งคา BIOS”, “การตั้งคาการจัดการพลังงาน”) 

 SPEAK (ลําโพง, สีสม): 
เช่ือมตอไปยังลําโพงบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง ระบบรายงานสถานะการเริ่มตนระบบ 
โดยการสงรหัสบี๊ป คุณจะไดยินเสียงบี๊ปสั้นหน่ึงครั้ง ถาไมพบปญหาใดๆ เมื่อเริ่มตนระบบ 
ถาระบบตรวจพบปญหา, BIOS อาจสงเสียบบี๊ปในรูปแบบตางๆ เพ่ือระบุถึงปญหาใหทราบ 
สําหรับขอมูลเพ่ิมเติมเก่ียวกับรหัสบี๊ป ใหดูบทที่ 5 “การแกไขปญหา” 

 HD (LED กิจกรรมฮารดไดรฟ IDE, สีนํ้าเงิน) 
เช่ือมตอไปยัง LED กิจกรรมของฮารดไดรฟบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง LED ติด 
เมื่อฮารดไดรฟกําลังอานหรือเขียนขอมูล 

 RES (สวิตชรีเซ็ต, สีเขียว): 
เช่ือมตอไปยังสวิตชรีเซ็ตบนแผงดานหนาตัวเครื่อง กดสวิตชรีเซ็ต เพ่ือเร่ิมคอมพิวเตอรใหม 
ถาคอมพิวเตอรคาง และไมสามารถเริ่มตนใหมแบบปกติได 

 CI (หัวเสียบการบุกรุกตัวเครื่อง, สีเทา): 
เช่ือมตอสวิตช/เซนเซอรการบุกรุกตัวเครื่องบนตัวเครื่องท่ีสามารถตรวจจับไดวา 
ฝาครอบตัวเลือกถูกแกะออก 
ฟงกช่ันน้ีจําเปนตองใชตัวเคร่ืองท่ีมีสวิตช/เซนเซอรการบุกรุกตัวเคร่ือง 

 
 

 

รูปแบบแผงดานหนาอาจแตกตางกันในตัวเครื่องแตละแบบ โดยมากแลว 
โมดูลแผงดานหนาจะประกอบดวยสวิตชเพาเวอร, สวิตชรีเซ็ต, LED เพาเวอร, LED 
กิจกรรมฮารดไดรฟ, ลําโพง เปนตน 
เมื่อเช่ือมตอโมดูลแผงดานหนาตัวเครื่องของคุณเขากับหัวเสียบน้ี 
ตรวจดูใหแนใจวาการกําหนดสาย และการกําหนดพินน้ันเสียบอยางถูกตอง 

LED การทํางานของฮารดดิสก IDE 

ลําโพง LED ขอความ/เพาเวอร/สลีป สวิตซเพาเวอร 

สวิตชรีเซ็ต หัวเสียบการบุกรุกตัวเครื่อง 

LED เพาเวอร 
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9) F_AUDIO (หัวเสียบเสียงที่แผงดานหนา) 
หัวเสียบเสียงที่แผงดานหนา สนับสนุนเสียงไฮเดฟฟนิช่ันของ Intel (HD) และเสียง AC’97 
คุณสามารถเชื่อมตอโมดูลเสียงที่แผงดานหนาของตัวเครื่องเขากับหัวเสียบน้ี 
ตรวจดูใหแนใจวาการกําหนดสายของขั้วตอโมดูล 
ตรงกับการกําหนดพินของหัวเสียบบนเมนบอรด การเช่ือมตอท่ีไมถูกตองระหวางขั้วตอโมดูล 
และหัวเสียบบนเมนบอรด จะทําใหอุปกรณไมทํางาน หรืออาจทําใหเกิดความเสียหายได 

 

91

102

 
 

 

 ตามคามาตรฐาน หัวเสียบเสียงที่แผงดานหนาสนับสนุนเสียง HD 
ถาตัวเครื่องมีโมดูลเสียง AC’97 ท่ีแผงดานหนา, 
ใหดูขั้นตอนสําหรับวิธีในการเปดทํางานฟงกช่ัน AC’97 ผานซอฟตแวรเสียง ในบทที่ 
5 เร่ือง “การคอนฟกระบบเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล” 

 สัญญาณเสียงจะมีท้ังการเชื่อมตอเสียงที่แผงดานหนาและแผงดานหลัง 
ในเวลาเดียวกัน ถาคุณตองการปดเสียงที่แผงดานหลัง 
(สนับสนุนเฉพาะเมื่อใชโมดูล เสียง HD ท่ีแผงดานหนา), ใหดูบทที่ 
5, ″การคอนฟกเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล″ 

 ตัวเคร่ืองบางอยาง มีโมดูลเสียงที่แผงดานหนา ท่ีมีขั้วตอแบบแยกกันแตละสาย 
แทนที่จะเปนปลั๊กอันเดียว 
สําหรับขอมูลเก่ียวกับการเชื่อมตอโมดูลเสียงที่แผงดานหนาท่ีมีการกําหนดสายที่แต
กตางจากนี้ โปรดติดตอผูผลิตตัวเคร่ือง 

 
 
10) CD_IN (ขั้วตอ CD เขา) 

คุณสามารถเชื่อมตอสายเคเบิลเสียงที่มาพรอมกับออปติคัลไดรฟของคุณเขากับหัวเสียบ 
 

1

 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 CD-L 
2 GND 
3 GND 
4 CD-R 

 

สําหรับเสยีง HD 
ที่แผงดานหนา: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 MIC2_L 
2 GND 
3 MIC2_R 
4 -ACZ_DET 
5 LINE2_R 
6 GND 
7 FAUDIO_JD 
8 ไมมีพิน 
9 LINE2_L 

10 GND 

 
 
 

สําหรับเสยีง AC’97 
ที่แผงดานหนา: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 MIC 
2 GND 
3 MIC เพาเวอร 
4 NC 
5 สัญญาณออก (R) 
6 NC 
7 NC 
8 ไมมีพิน 
9 สัญญาณออก (L) 

10 NC 
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11) SPDIF_IO (หัวเสียบ S/PDIF เขา/ออก) 
หัวเสียบน้ีสนับสนุนสัญญาณ S/PDIF ดิจิตอลเขา/ออก หัวเสียบน้ีสามารถเชื่อมตอไปยัง 
อุปกรณเสียงที่สนับสนุนเสียงดิจิตอลออกและระบบเสียงท่ีสนับสนุนเสียงดิจิตอลเขาผานทาง 
สายเคเบิล S/PDIF เขาและออกซึ่งเปนอุปกรณซื้อเพ่ิม ในการซื้อสายเคเบิล S/PDIF เขาและออก 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศ 

 

6 5

2 1

 
 
 
 
 
 
 
12) F_USB1/F_USB2 (หัวเสียบ USB) 

หัวเสียบสอดคลองกับขอกําหนด USB 2.0/1.1 หัวเสียบ USB แตละอัน ใหพอรต USB สองพอรต 
โดยตอผานแผง USB ท่ีสามารถซื้อเพ่ิมเติมได หากตองการซื้อแผง USB เพ่ิมเติม 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศ 

 

10
9

2
1

 

 
 อยาเสียบสายเคเบิลแผง IEEE 1394 (2x5 พิน) ลงในหัวเสียบ USB 
 กอนที่จะติดตั้งแผง USB, ใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และดึงปลั๊กสายไฟออกจากเตาเสียบไฟฟา 
เพ่ือปองกันความเสียหายที่จะเกิดกับแผง USB 

 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 เพาเวอร 
2 ไมมีพิน 
3 SPDIF 
4 SPDIFI 
5 GND 
6 GND 

 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 เพาเวอร (5V) 
2 เพาเวอร (5V) 
3 USB DX- 
4 USB DY- 
5 USB DX+ 
6 USB DY+ 
7 GND 
8 GND 
9 ไมมีพิน 
10 NC 
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13) COM (หัวเสียบพอรตอนุกรม) 
หัวเสียบ COM สามารถใหพอรตอนุกรมหนึ่งพอรต ผานสายเคเบิลพอรต COM 
ท่ีสามารถซื้อเพ่ิมเติมได หากตองการซื้อสายเคเบิลพอรต COM เพ่ิมเติม, 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 

 

1
2

9
10

 
 
 
 
14) CLR_CMOS (จัมเปอรการลาง CMOS) 

ใชจัมเปอรน้ีเพ่ือลางคา CMOS (เชน ขอมูลวันท่ี และคาคอนฟเกอเรช่ัน BIOS) และรีเซ็ตคา CMOS 
กลับเปนคามาตรฐานจากโรงงาน ในการลางคา CMOS, ใหเสียบหัวจัมเปอรระหวางสองพิน 
เพ่ือลัดวงจรพินท้ังสองชั่วคราว หรือใชวัตถุโลหะ เชนไขควง เพ่ือสัมผัสพินทั้งสองเปนเวลาสอง 
สามวินาที 

 

 
 
 

 
 ปดคอมพิวเตอรของคุณและดึงปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกครั้ง 
กอนที่จะทําการลางคา CMOS 

 หลังจากการลางคา CMOS และกอนที่จะเปดคอมพิวเตอรของคุณ, 
ใหแนใจวาไดนําหัวจัมเปอรออกจากจัมเปอรเรียบรอยแลว การไมทําเชนน้ี 
อาจทําใหเกิดความเสียหายกับเมนบอรด 

 หลังจากเริ่มตนระบบใหม, ใหไปยังโปรแกรมตั้งคา BIOS 
เพ่ือโหลดคามาตรฐานจากโรงงาน (เลือก Load Optimized Defaults 
(โหลดคามาตรฐานที่ดีที่สุด)) หรือจะคอนฟกการตั้งคา BIOS แบบแมนนวลก็ได 
(ดูบทที่ 2 เร่ือง “โปรแกรมตั้งคา BIOS” สําหรับการคอนฟเกอเรช่ัน BIOS) 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 NDCD- 
2 NSIN 
3 NSOUT 
4 NDTR- 
5 GND 
6 NDSR- 
7 NRTS- 
8 NCTS- 
9 NRI- 
10 ไมมีพิน 

 

เปด: ปกติ
 
 
 
ลัดวงจร: ลางคา CMOS VALUES 
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15) BAT 
แบตเตอรี่ใหพลังงานเพื่อเก็บคาตางๆ ไว (เชน คาคอนฟเกอเรช่ัน BIOS, วันที่ และเวลา) ใน CMOS 
ขณะที่ปดคอมพิวเตอร เปลี่ยนแบตเตอรี่เมื่อแรงดันไฟฟาแบตเตอรี่ลดลงจนอยูในระดับต่ํา 
ไมเชนน้ันคา CMOS อาจไมถูกตอง หรืออาจหายไป 

 

 
 
 

 
 ปดคอมพิวเตอร และถอดปลั๊กสายไฟออกเสมอ กอนท่ีจะเปลี่ยนแบตเตอรี่ 
 เปลี่ยนแบตเตอรี่โดยใชแบตเตอรี่ท่ีเทียบเทากัน ถาใชแบตเตอรี่รุนท่ีไมถูกตอง 
อาจเกิดการระเบิดได 

 ติดตอสถานที่ซื้อผลิตภัณฑ หรือตัวแทนจําหนายในประเทศ 
ถาคุณไมสามารถเปลี่ยนแบตเตอรี่ไดดวยตัวเอง หรือไมแนใจเกี่ยวกับรุนแบตเตอรี่ 

 ในขณะท่ีติดตั้งแบตเตอรี่ ใหสังเกตทิศทางของดานบวก (+) และดานลบ (-) 
ของแบตเตอรี่ (ดานบวกควรหงายขึ้น) 

 คุณตองจัดการกับแบตเตอรี่ท่ีใชแลวตามกฎระเบียบในการรักษาสิ่งแวดลอมใน 
ประเทศ ของคุณ 

 
 

คุณสามารถลางคา CMOS โดยการถอดแบตเตอรีอ่อกได: 
1. ปดคอมพวิเตอร และดึงปลัก๊สายไฟออก 
2. คอยๆ ถอดแบตเตอรี่ออกจากที่ใสแบตเตอรี ่
และรอเปนเวลาหนึง่นาท. ี (หรือใชวัตถุโลหะ เชนไขควง 
เพื่อแตะขั้วบวกและขัว้ลบของทีใ่สแบตเตอรี่ 
ทําใหลัดวงจรถึงกันเปนเวลา 5 วินาท)ี 

3. เปลี่ยนแบตเตอรี ่
4. เสียบสายไฟ และเร่ิมคอมพวิเตอรใหม 
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Regulatory Statements

Regulatory Notices
This document must not be copied without our written permission, and the contents there of must not be 
imparted to a third party nor be used for any unauthorized purpose. Contravention will be prosecuted. We 
believe that the information contained herein was accurate in all respects at the time of printing. GIGABYTE 
cannot, however, assume any responsibility for errors or omissions in this text. Also note that the informa-
tion in this document is subject to change without notice and should not be construed as a commitment by  
GIGABYTE.

Our Commitment to Preserving the Environment
In addition to high-efficiency performance, all GIGABYTE motherboards fulfill European Union regulations 
for RoHS (Restriction of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment) and WEEE 
(Waste Electrical and Electronic Equipment) environmental directives, as well as most major worldwide safety 
requirements. To prevent releases of harmful substances into the environment and to maximize the use of 
our natural resources, GIGABYTE provides the following information on how you can responsibly recycle or 
reuse most of the materials in your "end of life" product.

Restriction of Hazardous Substances (RoHS) Directive Statement
GIGABYTE products have not intended to add and safe from hazardous substances (Cd, Pb, Hg, Cr+6, 
PBDE and PBB). The parts and components have been carefully selected to meet RoHS requirement. More-
over, we at GIGABYTE are continuing our efforts to develop products that do not use internationally banned 
toxic chemicals.

Waste Electrical & Electronic Equipment (WEEE) Directive Statement
GIGABYTE will fulfill the national laws as interpreted from the 2002/96/EC WEEE (Waste Electrical and Elec-
tronic Equipment) directive. The WEEE Directive specifies the treatment, collection, recycling and disposal of 
electric and electronic devices and their components. Under the Directive, used equipment must be marked, 
collected separately, and disposed of properly.

WEEE Symbol Statement
The symbol shown below is on the product or on its packaging, which indicates that this product 
must not be disposed of with other waste. Instead, the device should be taken to the waste  
collection centers for activation of the treatment, collection, recycling and disposal procedure. 
The separate collection and recycling of your waste equipment at the time of disposal will help to 
conserve natural resources and ensure that it is recycled in a manner that protects human health 

and the environment. For more information about where you can drop off your waste equipment for recycling, 
please contact your local government office, your household waste disposal service or where you purchased 
the product for details of environmentally safe recycling.
w	 When your electrical or electronic equipment is no longer useful to you, "take it back" to your local or  

regional waste collection administration for recycling.
w	 If you need further assistance in recycling, reusing in your "end of life" product, you may contact us at the 

Customer Care number listed in your product's user's manual and we will be glad to help you with your  
effort.
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Finally, we suggest that you practice other environmentally friendly actions by understanding and using the 
energy-saving features of this product (where applicable), recycling the inner and outer packaging (including 
shipping containers) this product was delivered in, and by disposing of or recycling used batteries properly. 
With your help, we can reduce the amount of natural resources needed to produce electrical and electronic 
equipment, minimize the use of landfills for the disposal of "end of life" products, and generally improve our 
quality of life by ensuring that potentially hazardous substances are not released into the environment and 
are disposed of properly.

China Restriction of Hazardous Substances Table
The following table is supplied in compliance with China's Restriction of Hazardous Substances (China 
RoHS) requirements:
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Contact Us

•	 GIGA-BYTE TECHNOLOGY CO., LTD.
Address: No.6, Bau Chiang Road, Hsin-Tien, 
Taipei 231, Taiwan
 TEL: +886-2-8912-4000
 FAX: +886-2-8912-4003
Tech. and Non-Tech. Support (Sales/Marketing) :
http://ggts.gigabyte.com.tw
WEB address (English): http://www.gigabyte.com.tw
WEB address (Chinese): http://www.gigabyte.tw
•	 G.B.T. INC. - U.S.A.
TEL: +1-626-854-9338
FAX: +1-626-854-9339
Tech. Support:
http://rma.gigabyte.us
Web address: http://www.gigabyte.us
•	 G.B.T. INC (USA) - Mexico
Tel: +1-626-854-9338 x 215 (Soporte de habla hispano)
FAX: +1-626-854-9339
Correo: soporte@gigabyte-usa.com
Tech. Support:
http://rma.gigabyte.us
Web address: http://latam.giga-byte.com
•	 Giga-Byte SINGAPORE PTE. LTD. - Singapore
WEB address : http://www.gigabyte.sg
•	 Thailand
WEB address : http://th.giga-byte.com
•	 Vietnam
WEB address : http://www.gigabyte.vn

•	 NINGBO G.B.T. TECH. TRADING CO., LTD. - China
WEB address : http://www.gigabyte.cn
Shanghai
TEL: +86-21-63410999
FAX: +86-21-63410100
Beijing
TEL: +86-10-62102838
FAX: +86-10-62102848
Wuhan
TEL: +86-27-87851061
FAX: +86-27-87851330
GuangZhou
TEL: +86-20-87540700
FAX: +86-20-87544306
Chengdu
TEL: +86-28-85236930
FAX: +86-28-85256822 
Xian
TEL: +86-29-85531943
FAX: +86-29-85510930
Shenyang
TEL: +86-24-83992901
FAX: +86-24-83992909
•	 GIGABYTE TECHNOLOGY (INDIA) LIMITED - India
WEB address : http://www.gigabyte.in
•	 Saudi Arabia
WEB address : http://www.gigabyte.com.sa
•	 Gigabyte Technology Pty. Ltd. - Australia
WEB address : http://www.gigabyte.com.au 
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•	 G.B.T. TECHNOLOGY TRADING GMBH - Germany
WEB address : http://www.gigabyte.de
•	 G.B.T. TECH. CO., LTD. - U.K.
WEB address : http://www.giga-byte.co.uk
•	 Giga-Byte Technology B.V. - The Netherlands
WEB address : http://www.giga-byte.nl
•	 GIGABYTE TECHNOLOGY FRANCE - France
WEB address : http://www.gigabyte.fr
•	 Sweden
WEB address : http://www.gigabyte.se
•	 Italy
WEB address : http://www.giga-byte.it
•	 Spain
WEB address : http://www.giga-byte.es
•	 Greece
WEB address : http://www.gigabyte.com.gr
•	 Czech Republic
WEB address : http://www.gigabyte.cz

•	 Hungary
WEB address : http://www.giga-byte.hu
•	 Turkey
WEB address : http://www.gigabyte.com.tr
•	 Russia
WEB address : http://www.gigabyte.ru
•	 Poland
WEB address : http://www.gigabyte.pl
•	 Ukraine
WEB address : http://www.gigabyte.ua
•	 Romania
WEB address : http://www.gigabyte.com.ro
•	 Serbia
WEB address : http://www.gigabyte.co.rs
•	 Kazakhstan
WEB address : http://www.gigabyte.kz

You may go to the GIGABYTE website, select your language 
in the language list on the top right corner of the website.

•	 GIGABYTE Global Service System

To submit a technical or non-technical (Sales/Market-
ing) question, please link to:
http://ggts.gigabyte.com.tw
Then select your language to enter the system.




